



旧衣服 de 新归宿

余姚市第二实验小学401班
李铭轩(证号2317020)
指导老师 胡春波

一大早,我发现沙发上堆满了五颜六色的衣服。妈妈说:“我们要给旧衣服找个新归宿,让它们变废为宝。”

我和妈妈分工合作,我负责寻找较新的衣服,妈妈负责寻找较旧的。我一边干,一边埋怨道:“我们怎么有这么多衣服啊?你瞧,这堆衣服都很新呢!”妈妈皱着眉头说:“你长得快,有的衣服上半年才买的,到了下半年就穿不着了。我不舍得扔,就一直堆在衣柜里。”

没过多久,衣服分好队伍了。我指着自己的战果说道:“这些衣服几乎是全新的,我不舍得送到回收站。”妈妈笑道:“你放心,这些衣服,妈妈已经给它们找到新主人了。这些衣服刚好可以给文文阿姨家的小弟弟穿。”于是经过妈妈的二次筛选,我们顺利地第一批旧衣服找到了新主人。

我们又又在破旧的T恤中寻找五颜六色的衣服,因为我们要给小猫做一个漂亮的床铺。红色的,蓝色的,紫色的,白色的,绿色的……几十件色彩鲜艳的T恤就这样被我们收入囊中。我和妈妈先把衣服剪成条状,一条一条连接起来,接着把它们编织成麻花,然后把麻花绕成一个大圆形,用速热胶棒把它们固定住,最后用针线把它们缝合。就这样,床铺做好了。我欢呼道:“第二批旧衣服也找到新归宿了!”

现在还剩下一堆有点旧,但不影响穿着的衣服。我把衣服一件件折叠好,用绳子捆住,和妈妈一起拿到了小区门口的自助回收机。没想到这些衣服我们竟然卖了56元。

环保,我们应该从每件小事做起。

数学源于生活

余姚市第二实验小学401班
张泽瑞(证号2317043)
指导老师 胡春波

我最喜欢读《数学家的故事》,这本书由244个数学家趣事组成,带领着我去了解数学家们的日常生活、奇闻趣事。

书中《学以致用的阿基米德》这个故事令我大开眼界,阿基米德是古希腊后期最伟大的数学家,他利用“杠杆原理”一只手拉动了国王的大船。还有一次,阿基米德帮助国王解决了皇冠难题——工匠制造皇冠时是否偷工减料。有一次他洗澡时,发现当身体进入澡盆时,水就会上升甚至溢出来。他突然灵光一现,有了主意:把等重的黄金和皇冠放入两个一模一样的水盆中,然后观察两盆水上升高度是否一致,最后以“上升高度是否一样”来判定皇冠是否掺假。

《数学家的故事》告诉我们:数学源于生活,如果我们平时多留心观察生活,那么会帮助我们更好地学习数学,同时也可以数学知识去解决生活中的困难。

天气乍冷时

宁海县潘天寿小学501班
薛涵予(证号2319693)
指导老师 董晓云

冬天迫不及待地来了,还带来了寒冷的雨丝。晚上,寒意袭人。那沉睡的北风,开始伸起了懒腰,风声穿过一道玻璃门,拐个弯儿钻进了我的耳朵。

早上醒来的时候,玻璃上起了雾,都可以画画了。外面阴雨蒙蒙,灰色的天、萧条的景色,好像一个晚上都在下雨。风鼓着腮帮子,竭尽全力地吹着。窗边那棵槐树上的叶子落下来,奄奄一息地低下头去,进入安眠。就连一年四季都茂盛的冬青,也松散着身体,跟着北风孤独地摇晃。路上的行人有的竖起衣领,有的戴上帽子,还有的把扣子都扣紧了。

我本来还想回被窝猫一会,突然听见妈妈嚷嚷着:“起床啦,起床啦!”我嘟着嘴巴,很不情愿地穿上衣服和鞋子。刚开门,“好冷啊!”两排牙齿情不自禁地打起了架。家里的狗狗蜷缩在电瓶车上,我叫了一声“圆圆”,它不回应,可能是太冷了不想动弹,我给它加了一条棉被。不一会儿,它用身子磨着棉被,和被子玩起了捉迷藏的游戏。

一年四季,就像一条无边的彩带,春幽静,夏火热,秋灿烂,冬祥和。我喜欢春季,因为春季是一个春暖花开的季节,鸟儿从北方飞来,树木抽出新的枝芽,动物们从春雷中醒来……但我也讨厌冬天,因为冬天来了,春天还会远吗?

汗水点亮人生

海曙区高桥镇博泽学校501班
杜如鑫(证号2303212)
指导老师 傅雅君

清晨的第一缕阳光透过云层,照射在大地上,一位梳着马尾辫的小女孩迈着矫健的步伐在林荫小道上跑着,脸上洋溢着灿烂的笑容。这就是我,一个爱运动的小女孩。

上学期我被选进校田径队,开始了日复一日的训练。每天迎着晨光跑步,一圈又一圈。跑完后老师让我们把哑铃扛在肩上深蹲20下。一番下来,汗水像下雨一样,顺着我的脸颊往下流。接下来还要进行50米冲刺,我咬紧牙关,坚持了下来。一星期后,有些队员被淘汰了,而我一个弱弱的小个子女孩却留在了田径队。

两个月后,我参加了海曙区定向比赛。我拿着地图快速出发,轻轻松松找到了前两个目标并快速打了卡。可是在寻找第三个目标时花了很长时间,回到终点还是慢了一分钟。我有点沮丧,老师拍拍我的肩说:“第一次参加比赛,表现不错,加油!”老师的鼓励让我信心满满。接下来是在5分钟内打卡,我行动迅速,来回跑,也不知打了多少个。

午饭后进行最后一项比赛,地点在山坡上。我跑了很长时间,累得两条腿像灌了铅似的。当气喘吁吁地到达终点时,我才发现其中一个目标没打卡,心里感到特别可惜。虽然这次比赛没取得优异成绩,但它锻炼了我的意志,提升了我们的团队意识。

我的汗水洒在运动赛场上,我也想借亚运会的火种点亮我灿烂的人生!

小仓鼠白白

宁海县实验小学城西校区403班
陆柯铮(证号2313740)
指导老师 葛慧丹

小仓鼠很可爱,身子毛茸茸的,跟小拳头一般大小。小巧的脸上镶嵌着一双黑宝石般的小眼睛,总是一眨一眨的。它还有着尖锐的牙齿,吃东西来嘎嘣脆,吃不完的时候它会把自己食物藏在自己的颊囊里,像鼓着两个小笼包。因为它的毛像雪花一般雪白雪白的,所以我给它取名为白白。

白白可谓是一个运动健将。吃完东西或起床后它会跑到“跑步机”上开始运动。瞧!它那两条小短腿不停地前后摆动,跟小旋风似的。它除了喜欢跑步,还喜欢攀爬,对它来说飞檐走壁不在话下。它总是从高处跳下,又从小缝隙里钻出来,真厉害啊!

白白吃东西的时候也很有趣。它先用小鼻子闻一闻食物,觉得好吃,才用粉嫩嫩的小爪子一把抓过食物,一口一口地吃起来。它那小小的三瓣嘴一嚼一嚼的,发出“咔咔”的声音,像在唱歌,十分有趣。

白白可喜欢睡大觉了!它睡觉的时候,会把自己一点一点地埋在木屑里,最后呼呼大睡。它睡得可香了,像在做美梦。

这就是可爱的小仓鼠,你喜欢它吗?

我们是小军人

余姚市第二实验小学401班
黄景祈(证号2317052)
指导老师 胡春波

得知要去研学,同学们兴奋得如飞出笼子的鸟雀。胡老师吹响“出发的号角”后,我们乘上了大巴车。

到达目的地后,同学们在教官的带领下井然有序地排好队形。教官先教我们站军姿、立正、稍息等一系列动作。

分组后,我们先去学习枪械知识。我们了解了最常见的一种枪——手枪。手枪的枪管相对来说比较短;子弹通常是中空点火或金属被甲弹,按不同用途选择;操作一般分为手动操作和自动操作,手动操作需要手动拉枪栓,而自动操作则会连续射击。另外,教官还给我们讲解了手枪的口径、枪口初速、瞄准器、安全装置和打击精度,最后还教我们怎么拿枪,带我们体验了射击。下课的哨子响起,同学们还意犹未尽。

短暂的休息后,我们还进行了小组障碍赛,组员们齐心协力,爬过独木桥、翻过矮墙、钻过横杆、越过楼梯,扫除了层层障碍,也超越了自己。

这次的研学活动,真是让我们受益匪浅!

荔枝

宁海县金阳小学506班
金泽翊(证号2314075)
指导老师 郭晓耀

今年夏天,荔枝上市了。妈妈买了整整一箱荔枝。我看到那粗糙、弯曲的枝干上挂着好几个“红灯笼”,红艳的皮,表面有一粒粒凸起。

我摘下一颗红彤彤的荔枝,小心翼翼地剥下薄薄的皮,托着娇滴滴的果肉。那荔枝的肉白闪闪的,似乎穿了件极透明的薄如蝉翼的“外衣”,把果肉包得紧紧的。如果把这层“外衣”剥开,便慢慢溢出透明的汁水,看起来像水晶球般晶莹纯净、光滑柔嫩。我迫不及待地把果肉塞进嘴里,一股又甜又水润的口感直冲心田,太好吃啦!不知不觉,我就把这一串荔枝吃完了。虽然吃完嘴巴感觉有些发麻,但是那汁水的清香好似还留在舌尖上。



夸张的脸

北仑区岷山学校306班
郭君陶(证号2310028)
指导老师 张洁儿

我的骄傲

北仑区华山小学603班
车依凡(证号2315076)
指导老师 贺薇瑾

一缕阳光从窗边洒落下来,照到我的钢琴考级证书上,看着那金光闪闪的“证书”二字,我的自豪感油然而生。

记得钢琴考级那天,我紧张极了,心里如同装着一只小兔子怦怦直跳。眼看就要轮到我了,此时的我全身麻木,总想跑去厕所,甚至有一种想立刻回家的冲动。徐老师和父母似乎看出了我的不安,他们什么也没说,只是微笑着看着我,默默地给我力量。在大家的鼓励下,我调整好了状态,站上了舞台。

开始弹奏了。我用刮奏模仿百鸟的叫声,用跳音模仿泉水叮咚,琴声行云流水,余音绕梁,如一幅美丽的山水画映入眼帘。我的手指不停地在琴键上跳跃着,如同一个个活泼可爱的小精灵。我陶醉其中,半眯着眼睛,身体随着节奏左右摇摆,此时的我,已经完全忘记了紧张。

成绩出来了,9.23分,全场响起了雷鸣般的掌声。我一蹦三尺高,如同一只兴奋的小鸟冲向云霄,恨不得让全世界都知道我的成绩。我为能得到大家的认可而感到骄傲。

深山含笑

宁海县实验小学城南校区401班
范丹阳(证号2313794)

星期六的上午,我到徐霞客大道散步。一进去就闻到一阵浓浓的芳香,一看,原来是深山含笑开了。

深山含笑已经开了不少了。有的展开了三四片花瓣儿;有的花瓣儿全展开了,露出了金黄的花蕊;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上要破裂似的;还有的躲在树叶后面,像一个个害羞的小姑娘。

这么多的深山含笑,一朵有一朵的姿势。看看这一朵很美,望望那一朵也很美。如果把眼前的一树深山含笑看作一幅画,那画家的本领可真了不起。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵深山含笑,穿着雪白的衣裳。在阳光满地时,蓬勃生长,不光是我这一朵,一树的深山含笑都在生长。蜜蜂飞过来,告诉我清早采蜜的快乐;小朋友走过来,告诉我今天的趣事;蝴蝶飞过来,在我旁边翩翩起舞……

过了好一会儿,我才记起,我不是深山含笑,我是在看深山含笑呢!

